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 زحلقتدراستة حركة الم :التمرين الأول    
 دراستة حركة مركز قصور متزحلق على المنحدر: 

من  VA = 60 km/hبسرعة   m = 80 Kgيمر متزحلق  كتلته 

عند  ،من ستطح الأرض  H = 1Km، يوجد على إرتفاع  Aالموضع 

 Bمن الموضع  VB، وبسرعة (t=0)نعتبرها أصلا للتواريخ   tلحظة 

ليسقط في الأخير في  Eيستمر في الحركة ليغادر التزلج عند النقطة ثم 

  . حوض السباحة 

 𝜽 = 30    𝜶 =المائل بزاوية ABتتم الحركة في المستوى المستقيمي 
بينما نهمل  ، K = 0,25للمستوى الأفقي بإحتكاك معامله  ةبالنسب

  BEالإحتكاكات في المسار المنحني 

 AB = 200 m: نعطي 

 :لة ــــــــــأستئ  
 ABأجرد القوى المطبقة على المتزحلق خلال المسار  .0

أسقط  K cos𝜶 – a = g(sin𝜶 ) (: يكتب على الشكل التالي  (A,X,Y)بين أن تعبير تسارع مركز قصور المتزحلق في المعلم   .3
 )  (AX)و    AY) (علاقة القانون الثاني لنيوتن على المحورين 

  )أي متى تكون الحركة متسارعة ، متباطئة ، منتظمة  ( Kحدد طبيعة الحركة حسب قيم معامل الإحتكاك  .2

g = 9,81 m.s، نعتبر K = 0,25 ل  زحلق بالنسبة تأحسب قيمة تسارع مركز قصور الم .4
-1

   

 X = f(t)حدد المعادلة الزمنية لحركة مركز قصور المزحلق أي      .5

   XC ) XB ( = 2a -: بين أن  tBو   tCسترعة مركز قصور المزحلق على التوالي عند اللحظتين   VBو  Vcلتكن  .6
      

              

 ) Bو  Cأو طبق مبرهنة الطاقة الحركية بين  Vو  Xإستتعمل المعادلات الزمنية ل  (

 Bزحلق عند النقطة تأحسب سترعة مركز قصور الم .7

ثم      )mg.AB.K. cos𝜶 W - =  (يكتب على الشكل التالي   على المتزحلق ABالمقرونة بتاثير المستوى      شغل القوة  بين أن  .8

 أحسب قيمته ، ما ا تستنتج ؟

 دراستة حركة المتزحلق في مجال الثقالة : 
  Eقصور المتزحلق عند النقطة  سترعة مركز  VEحيث   ،       VE = VB تحقق أن .9

 (  ,  ,E)في المعلم   vy(t)و   vx(t)أوجد المعادلات الزمنية التي تحققها إحداثيات السرعة    .01

  y = f(t)و      x = f(t)أوجد المعادلات الزمنية للحركة أي   .00

  y = f(x)إستتنتج معادلة المسار أي       .03

 )   yF ) xF ,أي     مسار مركز قصور المتزحلق قمة   F  حدد إحداثيات .02

 التي تمكن من الحصول على أعلى قمة  𝜽حدد الزاوية  .04

هل يستطيع ،  التي ينطلق منها المتزحلق Eمن النقطة   = xF xmعلى بعد    ،  h= 16 mعن ستطح الماء إرتفاعه يوجد حائط  .05

 )أعلى قمة يصل اليه المتزحلق    أفصول  xF ( المتزحلق من تجاوز الحائط ؟ علل جوابك

 الماء ستطحموضع ستقوط المتزحلق على  Pالنقطة  حدد إحداثيات .07

 Pالتي يصل بها المتزحلق الة النقطة  VPبتطبيق مبرهنة الطاقة الحركية أوجد قيمة السرعة  .08

الى غاية إرتطامه  بأعتبارها اصلا للتواريخ  E  زحلق منذ لحظة إنطلاقه من النقطةتالمستغرقة من طرف الم tpأحسب المدة الزمنية  .09

 بسطح الماء 

  الماء متزحلق في ستية للالحركة الرأدراستة 

k V =   تعبيرها       مائع ، ننمذجها بمتجهة   إحتكاك حيث يخضع لقوة       يتابع المزحلق حركته في الماء بسرعة رأستية 
2

 k، حيث       

 ،وقوى أخرىثابتة تتعلق بطبيعة الجسم وطبيعة السائل 

 Vsوحجم المتزحلق ب    والكتلة الحجمية للمتزحلق ب        نرمز للكتلة الحجمية للماء ب 

 حلق داخل الماء أثناء حركتهأجرد القوى المطبقة على المتز .31

A  + B V =المعادلة التفاضلية التي تحققها السرعة على الشكل التالي   أنبين  .30
2

   
  

  
  Bو A، محددا تعبيري  

  kو  gو    Vsو   و     بدلالة   للمتزحلق داخل الماء VLحدد تعبير السرعة الحدية  .33

 منعدمة pثم اكتب تعبيره من جديد إ ا إعتبرنا  السرعة عند النقطة  pحدد تعبير التسارع البدئي عند النقطة  .32



 

 
 

 

 

 

 )دقيقة   41 ( )نقطة  6,25 ( كيمياءال    التنقيط
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 التحليل الكهربائي لمحلول حمض الكبريتيك:  التمرين الثاني 
2H)  ((aq)ننجز التحليل الكهربائي لمحلول حمض الكبريتيك 

+ 
(aq)  + S  

مرتبط بالقطب الموجب   Cu(s)نحاس   باستتعمال الكترود  

 (لايساهم في التفاعل) للمولد ، والكترود من الغرافيت 

 يتصاعد غاز ثنائي الهيدروجين عند الكاتود ، ويظهر لون أزرق عند الأنود: الملاحظات التجريبية

  S  (aq):     المزدوجات:نعطي
   (aq)/ S2  

      ،Cu
2+

(aq)/Cu(s)        ،H
+
(aq)/H2(g) 

                              O2(g)/H2O(l)          

F = 9,65 .10: ثابتة الفارادي 
4
 C .mol

-1
   ،Vm = 24 L .mol

-1
  ،.mol

-1
 M(Cu) = 63,5  g   

   

 أستئلة: 

                                                     أرستم التبيانة التجريبية ، محددا منحى التيار الكهربائي  .0

             (     الالكترونات ،الايونات الموجبة والسالبة) استتنتج منحى مختلف حملات الشحنات   .3

                                                            ( حدوث اكسدة أم اختزال) عرف الأنود والكاتود  .2

 التفاعلات الممكنة .4

                                              لأنودأكتب معادلات التفاعلات الممكن حدوثها عند ا . أ

                                             أكتب معادلات التفاعلات الممكن حدوثها عند الكاتود . ب

   باستتعمال الملاحظات التجريبية ، حدد التفاعل الحاصل عند الأنود والتفاعل الحاصل عند  الكاتود .5

   يلة للتفاعل أثناء التحليل الكهربائي ، ثم اعط الجدول الوصفي لهذا التفاعل  استتنتج المعادلة الحص .6

، ثم      شدة التيار الذي يجتاز هذا المحلل  خلال  Iحيث   Fو       و  Iبدلالة     n (Cu)أعط تعبير تغير كمية مادة النحاس  .7

              t = 3 hومدة الاشتغال    I = 10 kAاحسب قيمتها إ ا كان 

                                      خلال نفس مدة الاشتغال    mr (cu )استتنتج كتلة النحاس المختفية  .8

                                                          أحسب حجم الغاز المحصل عليه خلال نفس المدة  .9

L V 30000 = (ما المدة الزمنية اللازمة للحصول على     .01
’
(H2 من غاز الهيدروجين             

 

 

 

 

   

   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التمرين السؤال   طبيعة السؤال درجة صعوبته عناصر الإجابة سلم التنقيط

يخرج من القطب الموجب نحو القطب السالب : تحديد منحنى التيار  +  رسم التبيانة  .1 ن    0,25 + ن   0,25

 للمولد
X 1  أرسم ثم حدد  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الكيمياء: المادة 
 ثانيالتمرين ال

   ن 6,25: التنقيط

 دقيقة 40: المدة 

 

 ن  0,25

 ن  0,25

 عكس منحى التيار الكهربائي: منحى الإلكترونات  .2

نفس منحنى التيار والأيونات السالبة      )الكاتيونات  (الأيونات الموجبة : منحى الأيونات 

 عكس منحى التيار الكهربائي )الأنيونات  (

XX 2   إستنتج 

 ن 0,25

 ن 0,25

 لأنود هو الإلكترود الذي تحدث عنده الأكسدة  ا .3

 الكاتود هو الإلكترود الذي تحدث عنده الإختزال
X 3        عرف 

 

 

 ن 0,25 

 ن 0,25

 ن 0,25

 

 

 ن 0,25

 التفاعلات الممكنة  .4

 التفعلات الممكن حدثها عند الأنود . أ

              S2  
    + 2                  S  

    2 

Cu
2+

  + 2                                          Cu 

O2  + 4 H
+
  + 4                           H2O 2 

 التفاعلات الممكن حدوثها عند الكاثود . ب

H2                                       2 H
+
  + 2    

XX 

 

               أكتب

    

4 

 

 ن 0,25

 ن 0,25

 :لحاصل حسب الملاحظات التجريبية التفاعل ا .5

Cu:   عند الأنود 
2+

  + 2                          Cu 

H2                   2 H:      عند الكاتود    
+
  + 2    

XX 5         حدد 

  ن  0,25

 ن  0,5

H2  +  Cu: التفاعل الحاصل حسب الملاحظات التجريبية هي .6
2+

        2 H
+
  + Cu 

 جدول وصفي لهذه المعادلة إنجاز

XX 

XX 

 إستنتج

 عط الجدولأ  

6 

 تعبير حرفي / ن  0,75

 تطبيق عددي/ ن  0,25
 - =:                    تعبير تغير كمية مادة النحاس  .7

    

  
  n (Cu)   

5,6.10 - =:         حساب قيمته 
2
 mol   n        

XXX 

XX 

      تعبير  أعط

            أحسب 

                 

7 

 تعبير حرفي / ن  0,25

 تطبيق عددي/ ن  0,25

   M(Cu) =                .    mr (cu ):    إستنتاج كتلة النحاس المختفية  .8

=     35560 g = 35,56 kg                                         mr (cu )   

XX إستنتج           

           

8 

 تعبير حرفي / ن  0,25

 تطبيق عددي/ ن  0,25

 V(H2) = n(H2) . Vm:     حجم الغاز المحصل عليه في نفس مدة الإشتغال  .9

                           = 13440 L                   V(H2) = 5,6.10
2
  . 24 

X X 9            أحسب 

 تعبير حرفي / ن  0,25

  تطبيق عددي/ ن  0,25

 

L V 30000 = (حساب  المدة الزمنية  اللازمة للحصوب على  .11
’
(H2 من غاز الهيدروجين 

                     = 24125s = 6,7 h   = 
         

   
     

XX 10 احسب 

   

   ن 0,25

    ن 0,25 

  ABجرد القوى المطبقة على المتزحلق خلال المسار  .1

 وزن المتزحلق :       

    =مع     )المنحدر  (تأثير المستوى المائل :      
        +     

          =     
        +                        

XX 

 

  1 أجرد
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الفيزياء: المادة 
 التمرين الأول

 ن 13,75:التنقيط

 دقيقة 08: المدة  

 
 
 

 :تحديد تعبير التسارع مركز قصور المتزحلق  .2 الطريقة / ن    1

             +        .m =:             نطبق القانون الثاني لنيوتن 

   m ax  Px + RX =:               نجد  (AX)نسقط العلاقة على المحور    

ومنه                        f  = m. a   P. sin𝜶 -ومنه             
 

 
  -    a = g.sin𝜶  

 =ولدينا    
 

  
  K = tg 𝜶         أيf = K .RN إذن      :

    

 
  -    a = g.sin𝜶 

 RN - p . cos +  0 =ومنه     Py  + Ry  = 0: نجد  (AY)نسقط العلاقة على المحور  

𝜶 

   :وبالتالي  mg . cos 𝜶     RN  =    أي      
          𝜶

 
  -    a = g.sin𝜶 

 K cos𝜶 – a = g(sin𝜶 (إذن                   

XXX 2 بين 

 

 

 ن 0,25

 ن 0,25

 ن 0,25

  Kتحديد طبيعة الحركة حسب قيم معامل الإحتكاك    .3

    K cos𝜶 g(sin𝜶 (      0أي         aتكون الحركة متسارعة بإنتظام إذا كان    

   tg𝜶   K   0,57 =أي            

   tg𝜶   K   0,57 =أي             a    0تكون الحركة متباطئة بأنتظام إذا كان    

     tg𝜶   K   0,57 =أي        a = 0تكون الحركة منتظمة إذا كان         

XXX 3 حدد 

 تطبيق عددي/ ن  0,25

 

K = 0,25     :a = 2,78 m.sحساب قيمة تسارع مركز قصور المتزحلق بالنسبة ل    .4
-1

 

 

X 4 أحسب 

 ن 0,5

 

فإن    ( a = cte)بما أن حركة مركز قصور المتزحلق حركة مستقيمية متغيرة بنتظام    .5

X0   a t:      المعادلة الزمنية للحرمة تكتب على الشكل التالي   
2
 + V0 t +    X(t) = 

 

 
  

t a t:   إذن   X0 = 0و     V0 = VAفي هذه الحالة     
2
 + VA    X(t) = 

 

 
  

                                                        t  16,67 t
2
 +  1,39  X(t) =  

XX 5 حدد 

 الطريقة/ ن   1

 

   XC ) XB ( = 2a -:       إثبات العلاقة  .6
      

               

 :      Bوالنقطة  Cنطق مبرهة الطاقة الحركية بين النقطة 

          )  W (        +   )  = W (         m   
   

 

 
     -   m   

   
 

 
    

    .            )          +  = (         +                =                  

   ( XB – XC )      = m .      

     = m a ( XB – XC )  

XXX 6 بين 
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                       ( XB – XC )  a = 2       
      -     

     

 ن  0,5

 

  Bحساب سرعة مركز قصور المتزحلق عند النقطة  .7

      37, 28 m.s
-1

   =     VB =       
            –          

XX 7 أحسب 

 الطريقة/ن  1

 
     )mg.AB.K. cos𝜶 W - =  (    إثبات العلاقة  .8

. AB  = - K mg cos 𝜶   . AB = - f AB = - K RN  .            ) =      W(      

 

XXX 

 

 8 بين 

 VE = VBالتحقق من أن       .9 الطريقة  / ن  0,25

 E                                                              و Bنطبق مبرهة الطاقة الحركية بين 

  = 0           )  W (        +   )  = W (         m   
   

 

 
     -   m   

   
 

 
        

m.s 28 ,37  =إذن       
-1

      VE = VB 

XX  9 تحقق 

 

 

 الطريقة / ن  0,5

 الطريقة / ن  0,5

 المعدلات الزمنية التي تحققها إحداثيات السرعة   هي  .11

إيجاد المعادلات  + oyو oxإسقاط العلاقة على المحوين   +تطبيق القانون الثاني لنيوتن 

وإيجاد المعدلات   ثم حل المعلات التفاضلية vy(t)و    vx(t)التفاضلية التي تحقهها  

 :الزمنية

       = VE . cos𝜽  vx(t)    ;                 sin𝛉 = - gt + VE . ) vy(t                

XXX 11 أوجد 

 

 الطريقة/  ن 0,5

 الطريقة/  ن 0,5

 :الزمنية لإحداثيات السرعة نجد إنجاز عملية التكامل للمعلات: المعدلات الزمنية للحركية  .11

       t  VE . cos𝜽  x(t) =   ;         t  sin𝜽  VE +   t
2

 g y(t) = 
   

 
 

 

XXX 

 

 11 أوجد 

 

 الطريقة/  ن 0,5

 :  y = f(x):      إستنتاج معادلة المسار  .12

                  x . tg𝜽  +   x
2

 y(x) = 
   

  
    

 
𝜽

 

XX 12 إستنتج 

 الطريقة / ن  0,5

 الطريقة / ن  0,5
  m 17,71 =:  قمة المسار  Fتحديد إحدثيات  .13

  
    𝜽 

  
   , yF =                                

  m                                            61,35   =  xF = 
  
     𝜽

  
             

XXX 

 

 حدد

 

13 

 ن  0,25

 
يصل المتزحلق الى أعلى قمة :   التي تمكن من الحصول على أعلى قمة  𝛉تحديد الزاوية  .14

 =أي عندما تكون       sin 𝜽𝜶  1 =ممكنة عندما تكون        
 

 
  𝜽 

XX 14 حدد 

 15 علل  yF h <   Xلأن              يستطيع تجاوز المتزحلق الحائط  .15   ن 0,25

 :موضع سقوط المتزحق على سطح الماء  Pتحديد إحداثيات النقطة  .16 ن 0,25 +  ن 0,25

      yP = 0              ،= 122 ,7 m   xp = 
  
     𝜽

 
 

XX 16 حدد 

  ن 0,25

 

  Pالتي يصل بها المتزحلق الى النقطة   VPتحديد قيمة السرعة   .17

   W (         m =  (       0 =   نطبق مبرهة الطاقة الحركية  
   

 

 
     -   m   

   
 

 
       

  VP  = VEومنه                                               

XX 17 أوجد 

 تعبير حرفي / ن  0,25

 تطبيق عددي/ ن  0,25

  Pالى  Eالمستغرقة من طرف المتزحلق من   tpحساب المدة الزمنية   .18

                                                       = 3,8 s   = 
  

     𝜽
     

XX  18 أحسب 

 

  ن 0,25

  ن 0,25

  ن 0,25

 جرد القوى المطبقة على المتزحلق داخل الماء أثناء حركته  .19

 وزن المتزحلق:        

    
 دافعة أرخميدس:       

 قوة الإحتكاك:       

XX 19 جردأ 

  

 

 

  ن 0,5

  ن 0,25

 ن 0,25

 إثبات المعادلة التفاضلية التي تحققها سرع المتزحلق داخل الماء .21

      +              m =:             نطبق القانون الثانني لنيوتن 
       +         

m ay   mg + K V =نحصل على      oy)  (نسقط العلاقة على المحور  
2
  - mf g  

 = gومنه                  
       

 
  V

2
  +  

 

 
  

  

  
A   = Vومنه   

2
  +     

  

  
  

 = gحيث            
       

 
     A              ،B = 

 

 
 

XXX 21 بين 

 تعبير حرفي / ن  0,25

 تطبيق عددي/ ن  0,25

   VLفي النظام الدائم تكون السرعة ثابتة وتساوي     :   VLتحديد السرعة الحدية    .21

    g        ومنه    
     = 

       

 
   +  

 

 
     =       ومنه     0 

    

 
         

XX 21 حدد 

  ن 0,25

 ن 0,25
  :        Pتحديد التسارع البدئي  عند النقطة   .22

     
 

 
  -   g  

       

 
 =    a0      

  g:  منعدمة يصبح التسارع البدئي  Pإذا إعتبرنا سرعة المتزحلق عند النقطة 
       

 
 =    a0      

XXX 22 حدد 

 

 

 

  




